

KOCKÁZATOK MAGÁNKÚT VIZÉNEK FOGYASZTÁSA ESETÉN



HA MAGÁNKÚTBÓL SZÁRMAZÓ VIZET IVÓVÍZKÉNT FOGYASZT,
A MAGÁNKÚT LÉTESÍTÉSÉT KÖTELEZŐ ENGEDÉLYEZTETNIE A JEGYZŐNÉL.

A KUTAK VIZÉNEK MINŐSÉGE FÜGG A KÚT MÉLYSÉGÉTŐL, A FÖLD SZERKEZETÉTŐL, ÉS A VIZET ÉRŐ SZENNYEZŐANYAGOKTÓL

VIZSGÁLTASSA BE HÁROMÉVENTE A KÚT VÍZMINŐSÉGÉT!

A MAGÁNKUTAK VÍZMINŐSÉGÉNEK
VIZSGÁLATA A TULAJDONOS FELELŐSSÉGE.



A VÍZ SZENNYEZETTSÉGE BIZTONSÁGGAL
CSAK VÍZVIZSGÁLATTAL IGAZOLHATÓ,
EZ HÁROMÉVENTE KÖTELEZŐ

VÉDJE KÚTJÁT A KÁROS KÖRNYEZETI HATÁSOKTÓL!

MIT JELENTENEK A VIZSGÁLATI EREDMÉNYEK?

Nitrát
Nitrit

HA A NITRÁT TARTALOM >50 mg/l
VAGY A NITRIT TARTALOM $>0,5$ mg/l:

MINDKÉT ANYAG NÖVÉNYVÉDŐSZEREKBŐL, MŰTRÁGYÁKBÓL,
TRÁGYÁBÓL KERÜLHET A VÍZBE ÉS TERMÉSZETES EREDETŰ
AMMÓNIUMBÓL IS KELETKEZHETNEK.

A CSECSEMŐKNÉL AKÁR HALÁLOS KIMENETELŰ
METHEMOGLOBINÉMIÁT (KÉKKÓRT) OKOZHATNAK.

A FORRALÁS NEM ALKALMAS A NITRIT ÉS A NITRÁT ELTÁVOLÍTÁSÁRA.
A VÁRANDÓSOK ÉS A CSECSEMŐK MÁS FORRÁSBÓL SZÁRMAZÓ VIZET
HASZNÁLJANAK IVÁSRA ÉS ÉTELKÉSZÍTÉSHEZ.

Arzén

HA AZ ARZÉN TARTALOM >10 μ g/l:

A TERMÉSZETES EREDETŰ ARZÉN ELTÁVOLÍTÁSA
CSAK VÍZKEZELÉSSSEL LEHETSÉGES.

A MAGAS ARZÉN TARTALMÚ VÍZ RENDSZERES FOGYASZTÁSA NÖVELI
A DAGANATOS BETEGSÉGEK KOCKÁZATÁT.

A FORRALÁS NEM ALKALMAS AZ ARZÉN ELTÁVOLÍTÁSÁRA.

IVÓVÍZKÉNT TÖRTÉNŐ FOGYASZTÁSA,
ILLETVE LOCSOLÁSI CÉLÚ FELHASZNÁLÁSA, VALAMINT 100 μ g/l
FELETTI ÉRTÉK ESETÉN FÜRDÉSI CÉLRA NEM JAVASOLT.



HA ÚN. FEKÁLIS INDIKÁTOROKAT MUTATTAK KI
(E. COLI, ENTEROCOCCUS, CLOSTRIDIUM PERFRINGENS).

EZEK SZENNYVÍZ ÁLTALI FERTŐZÉSRE UTALNAK,
AMELYEK A SZERVEZETBE KERÜLVE GYOMOR-, BÉLRENDSZERI PROBLÉMÁKAT OKOZHATNAK.

AZONNALI MEGOLDÁS A FERTŐTLENÍTÉS,
E NÉLKÜL A VÍZ IVÁSRA, ÉTELKÉSZÍTÉSRE, FÜRDÉSRE,
KISKERTI VETEMÉNY LOCSOLÁSÁRA, ÉS EGYÉB HÁZTARTÁSI CÉLOKRA NEM ALKALMAS.

MIT TEHET, HA FELMERÜL A KÚT SZENNYEZETTSÉGÉNEK GYANÚJA?

ELLENŐRIZTESSE A KÚT MŰSZAKI ÁLLAPOTÁT,
A SZENNYEZŐ TEVÉKENYSÉGET SZÜNTESSE MEG!
A KÚT KÖZVETLEN KÖRNYEZETÉBEN LÉVŐ TEVÉKENYSÉGEKET
SZÜNTESSE MEG ÉS KERÍTSE KÖRBE A KUTAT!
HA NEM HASZNÁLJA A KUTAT, FEDJE LE!



LEHETŐSÉG SZERINT CSATLAKOZZON KÖZÜZEMI HÁLÓZATRA,
EZ JELENTI A LEGKISEBB KOCKÁZATOT.
RENDSZERESEN ELLENŐRIZTESSE A KÚT VIZÉT, A TERMÉSZETES
ÉS A NEM MEGSZÜNTETHETŐ SZENNYEZÉS ESETÉN
VÍZKEZELÉSRE VAN SZÜKSÉG!
FERTŐTLENÍTSE A KÚT VIZÉT, HA BIZONYTALAN,
FORDULJON SZAKEMBERHEZ SEGÍTSÉGÉRT!



Nemzeti Népegészségügyi Központ



vizosztaly@nnk.gov.hu

Nemzeti Népegészségügyi Központ